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Esercizio esemplificativo sul limite notevole: lim (1 + i) =e
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IL limite notevole originale veniva da 1° = e. Anche questa variazione viene da 1*°, ma avendo una a non
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Esercizio esemplificativo sul limite notevole: lim (1 + i) =e
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Focus: limiti
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>  lim ex(COS x — 2 sin x) Prodotto di funzioni continue: il limite si valuta calcolando il valore della funzione in
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Focus: limiti

) x+3/x 1
> lim —— =
X—+00 2X—5x 2

. Sinx—-2log(1+x
> li sU+Y) _

X 0 x+sin x

3
r| 14+ —
~—~—~
5 r+3/x ¥ 5 / 1
2450 2 — 5T =460 ( \ 2
=4
)
r| 24
N3
~—~—~
s \ 6
i
. osinz—1 2-Z=y _ sin (-y—i— %) —1
lim 5 = 111% 5
r—Z (. _ T — L
=3 (1. 2) y Yy
. sinycos§ +singcosy — 1 . cosy—1 1
= lim =lim——=——
y—0 y2 y—0 y2 2
) T sm.z: )log(1+.r)
. sinz — 2log(1 + x) N O x
lim : = lim o =35
z—0 r+sinx r—0 x (14 o) 2

&g/{

. . . sinx log,(1+ x
Ricorda: limiti notevoli 2> lim g 1 limL = log, e
x>0 X x—0 X




Esercizio. Valutare dominio, continuita e limiti.
f)=vx*+1 )
@ R 1130 x4 T AN

» la parabola é continua, la radice & continua, quindi la composizione i due funzioni continue da una funzione
continua

f(X)=X2 f(X)=X2+1 f(X)=(X2+1)%=\/X2+1



Esercizio. Valutare dominio, continuita e limiti.

f)=vVx2+1

» la parabola €& continua, la radice & continua, quindi la composizione i due funzioni continue da una funzione
continua
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f(x) =vx?+1-> lim Vvx?+ 1 = 400> as.obliquo!
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Esercizio. Valutare dominio, continuita e limiti.

f)=vVx2+1

» la parabola €& continua, la radice & continua, quindi la composizione i due funzioni continue da una funzione
continua

f(x) =vx?+1-> lim Vx?+ 1 = 400> as. obliquo!
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So che le x che prendo sono negative
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